A tudomany fejlédése soran felmeriilt az objektiv hémérséklet meghatarozasanak igénye. Ehhez mindenekel&tt
alappontokat kellett definialni, ami onkényesen tortént. Az onkényességhdl kovetkezik, hogy t6bb hémérsékleti skalét
ismeriink.

Fahrenheit (1686 — 1736) a jég, szilard szalmiak és viz keverékének hémeérsékletét (—17,7 °C) és a viz fagyaspontjat
vélasztotta alappontnak. A koztes tartoményt 32 fokra osztotta.

Reaumur (1683 — 1757) a viz fagyas- és forraspontja kozotti tartomanyt osztotta 80 fokra.

Celsius (1701 — 1744) ugyanezt a hémérsékleti tartoményt 100 fokra osztotta.

Thomsonrél (1824 — 1907) (a kés6bbi Lord Kelvin) nevezték el az abszolut termodinamikai skalat, amelynek
alappontja —273,15 °C, és egysége ugyanakkora, mint a Celsius skalaé.

A kovetkez6 képletekkel térhetiink at egyik skalarol a masikra:

(1) y°F=1,8(z"°C)+32

(2) y°R=0,8(z°C)

(3) yK=(z°C)+273

(4) y°C=z°C
(A képletek helyességét a fentebb elmondottak alapjan ellendrizhetjiik.)

Abrazoljuk °C fiiggvényében, hogy az hany °F, °R, K-nek felel meg. A kapott egyeneseket jel6ljiik rendre a, b, ¢, d-
vel.
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A grafikonrdl jol lathato, hogy az a és a b, az a és a d, valamint az a és a ¢ egyenes metszi egymést, azaz létezik
olyan hémeérséklet, amelyhez mindkét skalan ugyanaz a szamérték tartozik.

Az a és a b egyenesek a —32°C értéknél metszik egymast, amelynek értéke tehat Fahrenheit és Reaumur fokban is
—25,6. Az a és a d egyenesek metszéspontja —40°C-nal van, amelynek értéke Fahrenheit fokban is —40.

Az a és a c egyenesek metszéspontja 301,25°C-nal van, tehat ez a hémérséklet Kelvinben és Fahrenheit fokban is
574,25.

Megjegyzés. Ezt a furcsa esetet Verne semmiképp sem vethette volna papirra, mivel két évvel hamarabb halt meg, mint
Kelvin.



